

文匯報

东南亚版



慶祝中國共產黨成立100周年

外媒聚焦中國展現自豪與自信

多國政黨政要盛讚中共百年成就

香港文匯報訊 綜合報道：在中國共產黨成立100周年之際，多國政黨政要紛紛致電致函習近平總書記，熱烈祝賀中國共產黨百年華誕，盛讚中國共產黨建黨百年特別是黨的十八大以來，在以習近平同志為核心的黨中央領導下取得的偉大成就，祝願中國共產黨再創新的百年輝煌。習近平7月1日在慶祝中國共產黨成立100周年大會的講話也在國際間引起巨大反響，「中國人民絕不允許任何外來勢力欺負、壓迫、奴役我們」，「誰妄想欺負中國，必將在14億多中國人民用血肉築成的鋼鐵長城面前碰得頭破血流」成為外媒的關鍵詞，認為是向美國和西方企圖「遏制中國」的有力回應。

俄羅斯聯邦總統普京表示，值此中國共產黨百年華誕，請接受我誠摯的祝賀。中國在經濟、社會和科技發展等領域取得巨大新成就，在解決重大國際問題、應對當代全球性威脅和挑戰方面發揮著重要的建設性作用。黨際交往是俄中全面戰略協作夥伴關係的重要組成部分。我相信，統一俄羅斯黨和中國共產黨將繼續開展建設性對話。衷心祝願習近平總書記在領導黨和國家事業發展中取得新的成就。



●巨幅黨旗與15架殲-20同框為黨慶生。網上圖片

實現史無前例變革和奇跡

朝鮮勞動黨總書記、朝鮮民主主義人民共和國國務委員長金正恩向習近平總書記致賀電，稱黨的十八大以來，習近平總書記團結帶領中國共產黨和中國人民，取得全面建設小康社會、脫貧攻堅戰決定性勝利，成功克服世界衛生危機，極大提升了中國的綜合國力和國際威望。中國共產黨成立100年來，實現了過去數千年來史無前例的變革和奇跡，充分證明只有中國共產黨的領導和中國特色社會主義道路，才是實現中華民族偉大復興的最正確選擇和保證。

外媒關注焦點

美聯社

習近平7月1日在紀念中國共產黨成立100周年的群眾集會上說：「中國人民也絕不允許任何外來勢力欺負、壓迫、奴役我們，誰妄想這樣幹，必將在14億多中國人民用血肉築成的鋼鐵長城面前碰得頭破血流！」

《華爾街日報》

習近平在中共迎來百年誕辰之際發出鼓舞人心的呼籲，要求全國上下團結一致，不屈服於外部壓力。

路透社

隨著中國從新冠疫情中迅速恢復，在全球舞台上採取更加自信的姿態，中國共產黨正在高歌猛進。

《紐約時報》

在紀念中國共產黨成立100周年之際，習近平在天安門廣場告誡現場觀眾，中國共產黨是確保國家崛起的唯一力量，並對任何擋路的敵人發出了警告。

大公報整理

●7月1日上午，慶祝中國共產黨成立100周年大會在北京天安門廣場隆重舉行。這是習近平總書記在天安門城樓上。新華社



英國《衛報》：中共能帶領國家應對挑戰

香港文匯報訊 英國《衛報》編輯部6月30日發表社評稱，曾經很少有人能預料到中國共產黨會取得成功，正是中國共產黨將中國建設為全球第二大經濟體。《紐約時報》編委會成員斯托克曼亦撰文稱，如果美國能與崛起的中國展開良性競爭，更加關心美國整體公眾利益，而非局限於讓少數精英獲利，這樣的競爭對中國、美國和全世界都將有益。

《衛報》社評認為，中國在中國共產黨領導下取得的成就毋庸置疑，民眾識字率從建國前20%增至現在97%，人口預期壽命增加，女性權益不斷改善。不論是2008到2009年平穩度過金融危機，還是現在成功應對新冠疫情，歷經跌宕起伏的中國共產黨依然證明自己能夠臨危不亂，帶領國家應對挑戰。

《紐約時報》編委會成員斯托克曼表示，在各項

成就中，中國經濟實力尤其強大。如今中國人均GDP已從1960年代的90美元發展到現在超過1萬美元，中國有望2028年超越美國，成為全球第一大經濟體。面對中國崛起，美國總統拜登政府已明確將中國視作美國21世紀最大的「地緣政治考驗」。

《紐時》：中美良性競爭利好全球

斯托克曼相信，大國之間可以展開健康競爭。如果在與中國的競爭中，美國也能夠增加對教育和科研的投入，提升供應鏈水平，重點改善民眾生活，而非僅為少數精英利益服務，美國亦能取得進步。如果中國的防疫政策，可以推動拜登政府真正兌現成為全球「疫苗工廠」的承諾，更能實現中美雙贏，讓全球儘快從疫情中復甦。

特稿

馬斯克鼓勵人們去中國看看

美國企業家、太空探索技術公司創始人兼首席執行官馬斯克稱讚中國在經濟尤其是基礎設施方面取得了令人驚歎的成就，並鼓勵人們親自去中國看看。

慶祝中國共產黨成立100周年大會7月1日上午在北京天安門廣場隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。其間，習近平代表黨和人民莊嚴宣告，經過全黨全國各族人民持續奮鬥，我們實現了第一個百年奮鬥目標。新華社海外社交媒體賬號也發布了中國實現了第一個百年奮鬥目標的消息，馬斯克則在這一消息下留言稱：「中國取得的經濟繁

榮確實令人驚歎，尤其是在基礎設施方面！我鼓勵人們親自（前往中國去）參觀與見證。」

這已經不是馬斯克首次對中國所取得的成就表示稱讚和祝賀，6月份，在神舟十二號3名航天員順利進駐天宮空間站天和核心艙後，馬斯克在中華社海外社交媒體賬號下留言表示祝賀。他說：「這是一項巨大的成就！」

今年1月份，馬斯克在接受美國媒體專訪時還表示，中國政府很關心人民福祉，可能比美國政府對人民福祉「更有責任感」。他還表示「中國若不干涉人權，怎麼可能有平等和公平的競爭環境？」

●馬斯克留言鼓勵人們親自（前往中國去）參觀與見證。網上圖片

國際銳評

中共兌現全面建成小康社會的鄭重承諾

「我們實現了第一個百年奮鬥目標，在中華大地上全面建成了小康社會，歷史性地解決了絕對貧困問題，正在意氣風發向着全面建成社會主義現代化強國的第二個百年奮鬥目標邁進。」在7月1日慶祝中國共產黨成立100周年大會上，中共中央總書記習近平作出莊嚴宣告。

全面建成小康社會是中共對中國人民的鄭重承諾，也是實現中華民族偉大復興中國夢的關鍵一步。如今，這一承諾如期兌現，不僅意味着中國經濟實力、科技實力、綜合國力和人民生活水平躍上新台階，也為世界上那些既希望加快发展又希望保持自身獨立性的國家和民族提供了中國智慧和中國方案，為人類社會發展作出巨大貢獻。

回望過去百年，世界上沒有哪個政黨像中共這樣，遭遇過如此多的艱難險阻，經歷過如此多的生死考驗，付出過如此多的慘烈犧牲。人們一直在問，中共為什麼能克服一切艱難險阻，不斷從勝利走向勝利？習近平在當天講話中總結出的中共精神之源——「偉大建黨精神」，為這個世界之間提供了答案。這就是：堅持真理、堅守理想，踐行初心、擔當使命，不怕犧牲、英勇鬥爭，對黨忠誠、不負人民。

正是在偉大建黨精神激勵下，一百多年來，中共帶領人民實現民族獨立、建立新中國，到確立社會主義基本制度、推進社會主義建設；從實行改革開放和社會主義現代化建設，到新時代堅持

和完善中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化。全面建成小康社會是過去一百年中國共產黨向人民、向歷史交出的一份優異答卷。如今，她又團結帶領中國人民踏上了實現第二個百年奮鬥目標的趕考之路。這就是，從2020年到2035年，中國基本實現社會主義現代化；從2035年到本世紀中葉，也就是中華人民共和國成立一百周年時，把中國建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。

「共同富裕路上，一個不能掉隊」。很多外國政黨政要在致中國共產黨成立100周年的賀電裏表示，「中共走出了一條與人民風雨同舟的不平凡道路」「中國的發展壯大歸功於中國共產黨始終堅持為人民謀幸福」。人們將看到，在新的趕考路上，中共將繼續團結帶領中國人民不斷為美好生活而奮鬥，不斷創造更多的發展奇跡，並讓中國的新發展成為世界的新機遇。

●中央廣播電視總台國際銳評評論員



●國旗護衛隊準備升旗。新華社



●直升機懸掛中國共產黨黨旗飛過。央視圖片



●青年們在廣場上揮旗比心。新華社

百年華誕莊嚴盛典 總書記講話傳遞重磅信息

7月1日上午，中國以一場盛大儀式，歡慶中國共產黨百年華誕。習近平總書記在慶祝大會上發表重要講話。他說：「今天，在中國共產黨歷史長河中，在中華民族歷史長河中，都是一個十分重大而莊嚴的日子。」親歷這一天，回望百年路，展望新征程，能夠更深刻地領悟這個政黨的初心與雄心，讀懂這個日子的重大和莊嚴。

一個莊嚴宣告 一種偉大精神

去年10月，習近平總書記在黨的十九屆五中全會上表示，2021年上半年黨中央將對全面建成小康社會進行系統評估和總結，然後正式宣布中國全面建成小康社會。在7月1日的慶祝大會上，總書記代表黨和人民莊嚴宣告：「經過全黨全國各族人民持續奮鬥，我們實現了第一個百年奮鬥目標，在中華大地上全面建成了小康社會。」

「民亦勞止，汙可小康。」這是中華民族穿越千年的樸素理想。改革開放後，鄧小平同志首先提出在中國建設小康社會，小康被賦予新的時代意蘊。2012年11月，習近平總書記在參觀《復興之路》展覽時發出鏗鏘誓言：「我堅信，到中國共產黨成立100年時全面建成小康社會的目標一定能實現。」說到就要做到，這是百年大黨一以貫之的政治品格。

在慶祝中國共產黨成立100周年大會上，總

書記首次提出並闡述「偉大建黨精神」。他說，一百年前，中國共產黨的先驅們創建了中國共產黨，形成了堅持真理、堅守理想，踐行初心、擔當使命，不怕犧牲、英勇鬥爭，對黨忠誠、不負人民的偉大建黨精神。

新提法新表述 廣續紅色血脈

總書記指出，一百年來，中國共產黨弘揚偉大建黨精神，在長期奮鬥中構建起中國共產黨人的精神譜系，錘煉出鮮明的政治品格。我們要繼續弘揚光榮傳統、廣續紅色血脈，永遠把偉大建黨精神繼承下去、發揚光大！

習近平強調，我們要用歷史映照現實、遠觀未來，從中國共產黨的百年奮鬥中看清楚過去我們為什麼能夠成功、弄明白未來我們怎樣才能繼續成功。以史為鑑、開創未來，總書記提出「九個必須」，並作出許多新論斷、新表述。

在談到「必須不斷推進黨的建設新的偉大工程」時，總書記強調，要確保黨不變質、不變色、不變味。這「三不變」，昭示了全面從嚴治黨永遠在路上的決心。

習近平說，一百年來，中國共產黨團結帶領中國人民進行的一切奮鬥、一切犧牲、一切創造，歸結起來就是一個主題：實現中華民族偉大復興。

在談到「必須團結帶領中國人民不斷為美好

生活而奮鬥」時，總書記說，中國共產黨始終代表最廣大人民根本利益，與人民休戚與共、生死相依，沒有任何自己特殊的利益，從來不代表任何利益集團、任何權勢團體、任何特權階級的利益。「任何想把中國共產黨同中國人民分割開來、對立起來的企圖，都是絕不會得逞的！9,500多萬中國共產黨人不答應！14億多中國人民也不答應！」

在談到「必須堅持和發展中國特色社會主義」時，總書記強調，我們積極學習借鑒人類文明的一切有益成果，歡迎一切有益的建議和善意的批評，但我們絕不接受「教師爺」般頹廢指氣使的說教！

胸懷千秋偉業 同寫新的答卷

在談到「必須不斷推動構建人類命運共同體」時，總書記指出，中國人民從來沒有欺負、壓迫、奴役過其他國家人民，過去沒有，現在沒有，將來也不會有。同時，中國人民也絕不允許任何外來勢力欺負、壓迫、奴役我們，誰妄想這樣幹，必將在14億多中國人民用血肉築成的鋼鐵長城面前碰得頭破血流！

胸懷千秋偉業，恰是百年風華。總書記發出召喚：現在，中國共產黨團結帶領中國人民又踏上了實現第二個百年奮鬥目標的趕考之路。新的歷史答卷，正等待着全體中國共產黨員共同書寫。

●央視新聞客戶端